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Konferencia után
Kassa, jan. 23.

A pártközi értekezlet, amelyet 
rendkívül izgalmas tárgyalások, drá­
mai mozgalmassága vitatkozások, eré­
lyes és diplomatikus kapacitálások, 
jóindulatú buzgólkodások és gonosz 
szándékú besugások előztek meg, el­
fogadta a házszabályreviziónak azt az 
ismeretes tervezetét, mely a koalíciós 
pártok vezéreinek a képviselőház el­
nökénél folytatott három tanácskozá­
sán kialakult. Az értekezlet egyúttal 
magáévá tette Nagy Emil módosítá­
sát, amelynek célja főképpen az, hogy 
eloszlassa a tulzottabb, de jóhiszemű 
hazafiasságból fakadt aggodalmakat, 
amelyeket némelyek a revízióval szem­
ben támasztottak.

E módosítás szerint ugyanis a 
képviselőház ezúttal csak ideiglenes 
házszabályreviziót statuál. Ez a reví­
zió csakis a mostani országgyűlésen 
érvényes. Az is tételenként meg van 
határozva, hogy mire terjed ki: a 
magyar belügyi javaslatokra, a költ­
ségvetési dolgokra és az általános 
választójogra vonatkozó javaslatokra. 
Ha a parlament túl lesz már a vá­
lasztói reform tárgyalásán is, csak ak­
kor foglalkozik — még pedig az 
ideiglenesen módosítót házszabályok 
rendelkezése szerint —- a végleges 
házszabályreíormmal, mely csak az 
általános választói jog alapján létre­
jött uj országgyűlésen lép életbe.

Ennek a módosításnak elfogadá­
sával, melybe a kormány a békesség 
kedvéért és az aggodalmak elhárítása 
végett ment bele, igazán el kell né- 
mulnia minden vádnak. Az ideigle­
nes hatályosságig csakis a mostani 
országgyűlésen érvényes házszabály- 
revízió sem katonai javaslatokra, 
sem az Ausztriával való közös 
ügyekre nem vonatkozik. Hiába gya­
núsították a kormányt azzal, hogy 
ezért vallja oly sürgősnek a revíziót, 
mert vele akarja keresztülerőszakolni 
a létszámemelést. Bármiféle katonai 
javaslat, ki sem véve a revízió alól, 
katonai követelések kierőszakolásáról 
szó sem lehet.

A módosítás elfogadásával telje­
sül az a kívánság is, hogy a végle­
ges házszabályrevizió csakis, a vá­
lasztói joggal junktimban léphessen 
életbe. A módosítás kifejezetten han­
goztatja, hogy az iránt a házszabály- 
módosítás iránt, melynek uralma 
alatt az uj választójog alapján össze­

ülő parlament fog tárgyalni, a vá- j 
lasztójogi reform letárgyalása után 
külön határoz a Ház. A végleges 
módosítás tehát csakis az általános | 
választójoggal egy időben válik ér­
vényessé.

A revízió most már föltartóztat- 
hatlanul halad a maga utján, melyet 
a politikai szükség és az államférfiul 
előrelátás jelölt ki számára. Halad a 
maga utján és már legközelebb mód­
jában lesz a képviselőház egyetemes­
ségének is, hogy foglalkozzék vele, 
és, amiben nem kételkedünk, határo­
zattá emelje. A revízió távol áll a 
szólásszabadságot megfojtó klotürtől. 
Lényeges újítása csak az, hogy sür­
gős és kevésbbé sürgős törvényjavas­
latokat a tárgyalási idő meghosszab­
bításával mintegy privilegizálja. Ezt 
a privilégiumot pedig a Ház elnöke 
is csupán a Ház egyharmadának kí­
vánságára adhatja meg. Vájjon miért 
gondolnak a revízió ellenzői mindig 
csak arra az eshetőségre, hogy nem­
zetellenes javaslatok fognak a sürgős­
ség kiváltságiban részesülni ! Vájjon 
miért nem fontolják meg annak a 
lehetőségét is, hogy egy esetleges 
komoly nemzeti ellenzék is maga 
köré csoportosíthat annyi képviselőt, 
amennyi egy általuk benyújtott nem­
zeti szellemű törvényjavaslatnak sür­
gőssé tehetésére szükséges. Nem vélik-e, 
hogy a revíziónak ez az intézkedése 
még az ő kezükben is hasznos fegy­
verré válhatna?

= Revízió és házfeloszlatás. Eber 
Antal a folyosón megkérdezte gróf Andrássy 
Gyula belügyminisztert:

— Mi lesz kegyelmes uram, ha meg­
obstruálják a házszabályreviziót ?

— Három hónapig álljuk az obstruk- 
ciót — volt a miniszter válasza. — Ha az 
obstrukció azon túl is tart, feloszlatjuk a 
Házat. Hogy az ország ex-lexbe ne kerül­
jön, a választásokat olyan időben Írjuk ki, 
hogy az uj Ház még az indemnitás lejárta 
előtt összeülhessen s megszavazhassa a költ­
ségvetést.

Andrássy nyilatkozata általánosan nagy 
feltűnést keltett a folyosón, ahol kevéssel 
utóbb már tudni vélték, hogy a házszabály- 
revízió február elsején kerül tárgyalásra. Ha 
a vita áprilisban sem végződik, május else­
jén feloszlatják a Házat. Az uj választások, 
az elterjedt hírek szerint, május végén 
lesznek.

Mailáth gróf levele a Timesben. A 
londoni Times Mailáth József gróf perbe- 
nyiki nagybirtokos tollából igen terjedelmes 
nyílt levelet közöl, amelyben kifejti, hogy a 
horvátok állami önállóság iránti igénye az 
alkotmány értelmében törvénytelen. A nyílt

levélben bizonyítja, hogy a horvát rezolu- 
cionisták visszaéltek a magyar koalíció bi­
zalmával és a rezolucionistákat nem vezérli 
a megfontoltság, valamint nincsenek tekin­
tettel a tényleges viszonyokra ; tulajdonké­
pen pánszláv agitátorok ők, akik a függet­
len délszláv állam utópikus eszméjével a 
nép fantáziáját izgatják és megmételyezik.

Ä telefon reformja.
Uj törvényjavaslat a telefonról. — A tari­
fában csak helyi és távolsági forgalom 
lesz. — Megszűnik az átalányrendszer. — 
Automata állomások. Zóna szerinti

díjszabás.
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi mi­

niszter egy évvel ezelőtt nyilatkozatot tett 
az irányban, hogy a jelenleg érvényben 
levő bonyolult telefondijszabást gyökeresen 
reformálni fogja. Azt, hogy a telefondijsza- 
bás reformja küszöbön van, sejtetni engedi 
Hennyei Vilmos dr. posta és távirdaigazga- 
tónak a posta-, telelegráf- és telefonról irt 
monografikus munkája, melynek a telefon- 
díjszabás reformjáról szóló részében fölem­
líti, hogy Kossuth kereskedelemügyi minisz­
ter legközelebb törvényjavaslatot fog beter­
jeszteni a képviselőházhoz a telefontarifa 
megváltoztatása ügyében.

Hennyei szerint az uj tarifa nem tesz 
különbségét városi, környékbeli, törvény- 
hatósági vagy táviratközvetitő hálózat közt, 
hanetn csak helyi és távolsági forgalmat 
különböztet meg. A helyi forgalomban a 
díjszabás a hálózat nagysága, valamint az 
igénybevétel mértéke szerint változik. Oly 
hálózatnál, melynek legföljebb 25 előfizetője 
van, az előfizetőd!] a legalacsonyabb 
s a szerint, amint az előfizetődij a legala­
csonyabb s a szerint, amint az előfizetők 
száma bizonyos határokat meghalad, a dij 
is emelkedik.

Megszűnik az átalányrendszer, amely a 
beszélgetések valóságos számára nem volt 
tekintettel s igy kedvezett a felesleges igény- 
bevételének. Az előfizetődij ezentúl bizonyos 
számú beszélgetésre szól és ha az előfize­
tett számon felül beszélgetünk, ezért külön 
dij jár.

Eddig mindegyik előfizetőnek külön ve­
zetéke volt. Ezentúl Budapesten két s ké­
sőbb három vagy négy előfizető társas ve­
zetékre fizethet elő.

A telefonnak szélesebb rétegekben való 
elterjedését célozzák az automata-állomások 
is, amelyeken egvenkint 10 fillér díjért le­
het beszélgetéseket folytatni. Automata-állo­
mást bárki rendeztethet be üzlethelyiségében 
vagy lakásában; azonban bizonyos számú 
beszélgetést tartozik biztosítani.

Több rendbeli könnyítést céloz a re­
form a mellékállomások dolgában. Elsősor­
ban azt, hogy a mellékállomásnak nem kell 
a főállomással egy épületben lennie. Ily 
esetben a fő- és mellékállomás között szük­
séges vezeték után hosszúságával arányo­
san illetéket kell fizetni. Lesznek hordoz­
ható készülékek, amelyeket villamos lámpák 
módjára szobáról-szobára lehet vinni és a 
kívánt helyen konnektor bedugásával kap-
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csolhatók be. A használt konnektorok száma 
után mellékdíj jár.

A távolsági forgalomban megszűnik az 
egységes dij és helyébe a zónák szerinti 
díjszabás lép. Összesen öt távolsági fokozat 
(zóna) lesz. 25, 50, 100, 200 kilométerig és 
200 kilométernél nagyobb távolságok. E tá­
volságokra a dij 20, 30, 100, illetve 200 
fillér. Az első zónában bizonyos szánni be­
szélgetésre is elő lehet fizetni.

Számvevőségi tiszt­
viselők mozgalma.

Kongresszust tartanak.

Bajaik orvoslását kérik.
A pénzügyi tisztviselők nagy egyete­

méből a pénzügyi fogalmazói kar és az 
adóhivatali tisztviselők mozgalma után a 
pénzügyi számvevőségi tisztviselők is ak­
cióba léptek és az előbbiek példájára kon­
gresszust hívnak egybe, melyen speciális 
érdekeik biztosítása céljából a pénzügyi 
számvevők országos szövetségét akarják 
megalakítani.

A pénzügyi számvevőségi tisztviselők­
nek körülbelül kétezer főből álló egyeteme 
ugyanis külön státust alkot és éppen ezért 
a többi pénzügyi tisztviselőtől függetlenül 
akarja úgy kedvezőbb előléptetési viszonyait, 
valamint egyéb érdekeit is biztosítva látni.

Ennek a mozgalomnak megindításához 
kétségkívül a legnagyobb impulzust a fogal­
mazói karnak, majd az adóhivatali tisztvi­
selőknek szervezkedése adta meg, a mely 
két szakmakörnek külön állásfoglalása mint­
egy kihívta a számvevőségi tisztviselők 
szervezkedését is.

Az országos mozgalmat a budapesti 
központi dij- és illetékkiszabási hivatal 
mellé rendelt számvevőség tisztikara indí­
totta meg és egyúttal megalakította a 
szervező-bizottságot, mely elnökéül Sze- 
nessy Aladár p. ü. számtanácsost, jegy­
zőjéül Prámer Alajos számellenőrt válasz­
totta meg.

Az országos kongresszust február 2-án 
délelőtt 9 órakor fogják Budapesten, a fő­
város közgyűlési termében megtartani, 
melynek tárgysorozata következő lesz :

1. A pénzügyi számvevők országos 
szövetségének megalakítása.

2. Sérelmeik és ezek orvoslására elő­
terjesztendő kívánságaikat tartalmazó me­
morandum szerkesztése.

3. A memorandumnak a kormánynál 
és törvényhozásnál leendő benyújtása.

Versengés az egyetemért.
Szegedé az elsőség.

De Kassa is megkapja.
Kassa, január 23.

A múlt hét folyamán egy impozáns 
küldöttség járt a fővárosban. Szeged város 
kiválóságai és hozzájuk csatlakozott köz­
életi jeleseink Szeged számára kérték az 
egyetemet a kormánytól. Ez a küliöttség- 
járás minket, kassáikat közelebbről érdekel, 
mert az egyetem kérdésében régi riválisai 
vagyunk Szegednek.

A fővárosi sajtó a küldöttségjárással 
elég részletesen foglalkozott, de abból még 
sem olvashattunk ki mást, mint a kormány

! eddig hangoztatott álláspontjának megerősí­
tését, megspékelve egy-két biztató Ígérettel. 
A Szegedi Lapok már másképen imák, 
telve vannak örömmel, [elkendőzéssel, mert 
övék lesz az első felállítandó egyetem.

A Szegedi Lapok azt írják, hogy Ap- 
ponyi Albert gróf már a magánbeszélgetés 
során úgy nyilatkozott báró Bánfty Dezső, 
Szeged képviselője előtt, hogy az „egye­
temek felállításának sorrendjét, illetőleg sze­
mélyes koncessziót teszek neked", ami nem 
jelenthet mást, mint azt, hogy a tervbevett 
egyetemek közül az első Szegedé lesz.

A kormánynyilatkozatokból megerősí­
tést nyert az is, hogy a kormány a főisko­
lai kérdés teljes rendezésével foglalkozik és 
elhatározott dolog, hogy az 1909. évi költ­
ségvetésbe már fel lesz véve a szegedi egye­
temen kívül a temesvári műegyetem, a kas­
sai és a pozsonyi egyetem is.

ÚJDONSÁGOK
A kisiparosok szelSemi 

önképzése.
A kisiparosok óriási szám arányú osz­

tálya az, mely miként a múltban, úgy ma­
napság is a társadalom mostoha gyermeke, 
melynek jajszava csakis a nyomorúság ha­
táráig hat, de tovább a jólét küszöbéig már 
nem bir jutni.

Közéletünk faktorai korszakalkotó mun­
kával foglalkoznak, anélkül, hogy működé­
sűk delejebe belevonnák a társadalmi élet 
páriáit, a kisiparosok elfeledett ügyét

Világos, hogy e nélkül munkájuk 
meddő, akik pedig ezen fenakadnak, nem 
kutatják deduktive az indító okát és pedig 
azért, mert hiányzik hozzá a jóakarat.

Kevesen vannak, kik a kisiparos sa­
nyarú helyzete javításán tépelődnek, de az 
a kevés egy egész hatalommal ér fel, mely 
valóban elszántsággal küzd az ügy igaz 
voltáért.

És ha küzdelmük nem is terem egye­
bet mint szúró tövist, vegyék megnyugvás­
sal azt, hogy van még a kisipa.osoknak 
egy hatalmas eszközük, mely a világ te­
remtése óta uralkodik és ez nem más, mint 
a szellemi élet.

Ez az egyetlen vagyon még, mely fö­
lött senki sem rendelkezhetik, amely semmi 
féle néven nevezendő törvény által ki nem 
sajátítható, se meg nem szorítható.

A kisiparosok létjogosultsági jogköre 
veszélyeztetve van, de szellemi birodalmuk 
megingatlan, bevehetetlen magaslatán áll, 
kezében tartja sorsának gyeplőit, mert oly 
tényezővel bir, melylyel leginkább képes 
nemcsak ideális, de valódi célokat is elérni.

A szellemi önképzéshez nem szüksé­
geltetik feltétlenül szervezkedés, ez csak a 
formalitások kérdésének eldöntésére bírhat 
befolyással. A szervezkedés csakis ott kí­
vántatik meg, hol azt a helyi viszonyok 
igénylik, s hol meg van a bizalom egy­
másban.

A szellemi önképzésnek közvetlenül 
kell megtörténni olyképen, hogy ez min- 

I den megrázkódtatás nélkül tudjon lábra- 
kapni.

A szellemi érintkezés hiányát pótolja 
az oly tényező, mely hivatva van a kis­
iparosok körében előmozdítani a műveltség 
azon törekvéseit, melyek keretében a szel­
lemi életnek mozognia kell.

Nincs az a müveit nemzet, hol eziránt 
ne tétettek volna felsőbb helyről oly áldá­
sos intézmények, melyeknek éppen mi 
szenvedjük hiányát.

A kisiparosokban mindig meg volt és 
lesz is az erő, melylyel szellemi tőkéjét 
megszerzi, csak arra felé kell iparkodniok,

hogy ne egyoldalú, hanem teljes sikert ér­
jenek.

A szellemi önképzésnek sok mindenféle 
eszköze van. Lehet válogatni bennük tet­
szés szerint, de kellő elővigvázatta!, nehogy 
az előrehaladásban bénulás álljon be.

Az eszközök nyújtásában persze for­
dulni kell azokhoz a testületekhez, ame­
lyeknek szabályaiban és törvényeiben gyö­
keredző feladatuk felkarolni mindazon moz­
galmakat, amelyek helyes és előirt irányban 
haladnak s melyek megkövetik az ilyen 
testületek szellemi támogatását, eltekintve 
az anyagi eszközöktől, amelyek csak tech­
nikai és cselekvő dolgok.

Addig tehát, mig ezen remények telje­
sítései nem helyeztetnek kilátásba, építeni 
kell azt a bástyát, mely a fel-feltörő akadá­
lyokat visszaverni lesz hivatva.

-—■ Irodalmi és művészeti estély a 
Kaszinóban. A Kazinczy-kör Kassai Tár­
salgási Egylettel karöltve ma este rendezi 
a Kaszinó nagytermében ez évadbeli máso­
dik irodalmi és művészeti estélyét, amely­
nek gondosan összeállított műsora már 
előre is sikert biztosit. A műsoron Eckerdt 
Aranka és Laura, Kremnitzkv Berta és Mar­
git és Zalay Masa urhölgyek, valamint 
Lekly Gyula, a Kazinczy kör alelnöke, sze­
repelnek. A műsor befejezése után tánc 
lesz.

— Szentimrey Gellért halála. Abauj- 
Torna vármegye közéletének egyik kima­
gasló alakja, Szentiványi Gellért buzitai 
földbirtokos, vármegyei törvényhatósági bi­
zottsági tag, aki a megyei ellenállás idejé­
ben vezető szerepet játszott és rendíthetet­
len hazafiságával az elsők egyike volt a 
darabontok ellen megindult harcban, birto­
kán tegnap váratlanul meghalt. Temetésén 
a megyei tisztikar részéről is többen vesz­
nek részt. Halálának hírére a vármegye- 
házára kitűzték a gyászlobogót.

— Szocialisták népgyülése. A
kassai szociáldemokrata párt ismételt 
kérelmére Váczy Józset főkapitány 
megengedte, hogy a keddi betiltott 
népgyülést ma este 7 órakor tartsák 
meg a Schalkházban. A napirendet 
Preusz Mór adja elő. A rendőrséget 
a népgyülésen Juhász Mór rendőr­
fogalmazó képviseli.

— Az encsi vsár. A kereskedelmi mi­
niszter megengedte, hogy Encs községben 
a január 2-án elmaradt országos vásár he­
lyett februárban pótvásár tartassák.

Késmárkon nincs tífusz, A fővá­
rosi és vidéki lapok valóságos rémhíreket 
kolportáltak a Késmárkon uralkodó tífusz­
járványról. Hivatalos helyről jött, illetékes 
információ szerint jelenthetjük, hogy a jár­
ványról szóló hírek túlzottak, nem felelnek 
meg a valóságnak. Járvány nincs, tény, 
hogy néhány tifuszos beteg" fekszik Kés­
márkon, de azok száma oly csekély, hogy 
egyáltalában nem ad okot aggodalomra.

Vásári tolvajok. Tegnap délután 
két parasztasszony tartott batyukkal meg­
rakodva az állomás felé. Az állomásra érve 
a kijáraton mentek be a perronra, majd 
mikor az ottálló rendőrt észrevették, a 
batyukat lecsapták és megszöktek. Később 
visszatértek, felvették a sok holmit és el­
akartak illani. Ez a viselkedés gyanúsnak 
tűnt fel a rendőr előtt és igazolásra szólli- 
totta fel az asszonyokat. A két asszony 
erre újból lecsapta a batyukat és futásnak 
eredt. A rendőr üldözőbe vette őket és az 
egyiket sikerült is a Vám-utcán elcsípnie. 
A rendőrségen kiderült, hogy ez az asszony 
Keresztényi Istvánná, tornyosnémeti-i lakos,



HAPLOJanuár 24.

akinek már ezelőtt is sokszor gyűlt meg a 
baja a rendőrséggel. — A batyuban annyi 
lopott holmit találtak, amennyivel Tornyos- 
Németiben egy egész szatócsüzletet lehetett 
volna megnyitni. Keresztényinél a rendőr­
ségen marasztalták, inig társáról semmit 
sem tudnak.

— Veszélyes házfedél. A tegnap éjjel 
keletkezett szélvihar erősen megingatta a 
Fő-utca 16, számú ház tetőzetét úgy, hogy 
minden pillanatban attól lehetett tartani, 
hogy a tetőt a szél az utca közepére hordja. 
A hatóság intézkedésére a tűzoltóság kivo­
nult és a tetőt megerősitette.

— Hasba szúrta magát. Ma
reggel 8 óra tájban arról értesítették 
a rendőrséget, hogy egy férfi a Nagy 
Ludmány-utca 18. sz. ház kiskertjé­
ben hasba szúrta magát. A kivonult 
rendőrség megállapította, hogy az ön­
gyilkos nem más, mint Bekecs Ist­
ván volt rendőr, férfiszabó, aki leg­
utóbb a vízvezetéki munkálatoknál, 
mint éjjeli őr volt alkalmazva. Be­
kecs e napokban elutazott Kassáról, 
hogy munkát keressen, tegnap délben 
pedig visszaérkezett és felkereste sze­
re őjét, Mateskovics Mária szakács­
nőt, akivel egész éjjel együtt volt és 
aki előtt gyakran hangoztatta, hogy 
elemészti magát. Bekecs szavának is 
állott. Beszállították a közkórházba, 
ahol még nem állapították meg, váj­
jon sérülése életveszélyes-e Bekecs 
egy cédulát hagyott hátra, amelyen 
azt írja, hogy a szerelem kergeti ha­
lálba és többszörösen tiltakozik fel­
boncolása ellen. Azt Írja, hogy „az a 
kéz, amely engem felboncol, ne tud­
jon többé dolgozni“. A búcsúzó levél 
természetesen ezekkel a szavakkal 
végződik : Isten veled Marcsám !

— Tátrai élet. Iglói tudósítónk írja : 
Teschenből f. hó 25-én egy sok tagból álló 
társaság érkezik Tátralomniczra, ahonnan 
kirándulásokat tesznek Tátrafüredre, a Ta­
rajkára stb. A társaság több napot tölt a 
Tátrában.

— A csernovai zendülés utójátéka. 
Egész Európa szerte nagy szenzációt keltett 
a csernovai tót lakosság zendülése. Azóta 
már hosszabb idő telt el és a lakosság 
azóta csendes és nyugodt. A zendülésnek 
most fog egy utójátéka lejátszódni, ameny- 
nyiben Andrássy Gyula gróf belügyminisz­
ter az esettel kapcsolatban fegyelmi eljárást 
indított Andaházy Pál rózsahegyi főszolga­
bíró ellen.

— A Polónyi-Lengyel pör. A Curiá- 
hoz tegnap tették át a Polónyi Géza biró- 
küldési kérvényét a Lengyel Zoltán elleni 
pörben. Az ügyet Válkay Bertalannak osz­
tották ki és a jövő hét folyamán már e 
tárgyban határozatot hoznak. Még mindig 
erősen tartja magát az a hir, hogy birókül- 
dés esetén a kassai esküdtszéket fogják 
delegálni.

— Gyanús vándorló. Az elmúlt éjjel 
a Pesti-uton feltűnt a rendőrőrszemnek egy 
vándor, aki csizmáját kezében tartva me­
zítláb igyekezett a városba. Előállította a 
rendőrségen, ahol kiderült, hogy az illető 
Krausz Sándor 82 éves szepesmegyei lakos.

Minthogy viselkedése gyanúsnak tűnt fel, 
továbbra is a rendőrségen marasztalták.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penziót 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

TÁVIRAT — TELEFON.

Budapest, jan. 23.
A képviselőház Justh Gyula el­

nöklete alatt ülést tartott, amelyen 
Jekelfalussy Lajos honvédelmi mi­
niszter, Farkasházy Zsigmond és 
Nagy György felszólalásai után az 
ujoncjavaslatokat általánosságban el­
fogadták és nyomban megkezdődött 
a részletes vita.

Farkasházy lovagias ügye.
Budapest, jan. 23.

A tegnapi pártköri konferencián 
Farkasházy Zsigmondnak három lova­
gias ügye támadt, amelyet ma békés 
utón intéztek cl.

Arad az adóreform ellen.
Arad, jan. 23.

Az aradi kereskedelmi és ipar­
kamara ma gyűlést tartott, a melyen 
az adóreform ellen foglalt állást. — 
Müller Károly Arad képviselője kije­
lentette, hogy ő is ellenzi az uj adó­
törvényjavaslatokat.

A házszabályrevizió.
Budapest, jan. 23.

A képviselőház holnapi ülésén 
fogja Nagy Emil a házszabályok 
módosítása tárgyában bejegyzett in­
dítványát megindokolni. A kérdéshez 
Wekerle Sándor miniszterelnök is 
hozzá fog szóiani. A képviselőház 
előreláthatólag el fogja határozni, 
hogy a képviselőház a házszabályre­
vizió letárgyalhatása céljából a dele­
gáció tartama alatt is ülésezzék.

Az óbudai választás.
Budapest, jan. 23.

Ma reggel nyolc órakor vette 
kezdetét Benedek János elnöklete 
alatt a választás. Délben, fél egy 
órakor Botzenhardt Jánosnak 382, 
Komjáthynak 186 szavazata volt.

3. oldal.

Színház, művészet
Heti műsor:

Csütörtök : A vig özvegy. Operett 3 
felvonásban.

Pénteken : A képzelt beteg. Operette 3 
felvonásban.

Szombaton : 20%-al felemelt helyárak­
kal az olasz operatársaság első vendégfel­
léptével : „Bajazzók.“ Opera 2 felvonásban. 
Utána „A parasztbecsület“. Opera 2 felvo­
násban.

Vasárnap : Délután leszállított helyárak­
kal János vitéz. (Daljáték). Este A betyár 
kendője. (Népszínmű.)

Hétfőn: Bérletszünetben, 20 százalék­
kal felemelt helyárakkal, az Olasz Opera 
Társaság második vendégfelléptével: Car­
men. Nagy opera 4 felvonásban.

Kedden : Bérletszünetben, 20 százalék­
kal felemelt helyárakkal. Az Olasz Opera 
Társaság harmadik vendégfölléptével: Faust. 
Nagy opera 4 felvonásban.

Szerdán : Rendes helyárakkal, páratlan 
bérletben: Jászol. Színmű 3 felvonásban.

Csütörtökön: Bérletszünetben, 20 szá­
zalékkal felemelt helyárakkal, az Olasz 
Opera Társaság negyedik vendégfelléptével: 
Aida. Nagy opera 4 felvonásban.

Pénteken : Bérletszünetben, 20 száza­
lékkal felemelt helyárakkal, az Olasz Opera 
Társaság ötödik vendégfelléptével: Carmen. 
Nagy opera 4 felvonásban.

Cavalleria rusticana — Bajazzó. Az 
olasz Staggione operatársaság művészei első 
vendégjátékukra, a két legnagyobb olasz 
zeneköltő nagybecsű dalmüvét választották. 
Mascagni és Leoncavallo hatalmas geniali- 
tása szólal meg szombat este a Paraszt­
becsület (Cavalleria rusticana) és a „Bajazzó“ 
operák előadásában. Mind a két dalmű, az 
olasz operák között nemcsak a legismer­
tebb, de a világszinpadon a legtöbb siker­
rel előadottak közé sorolható. A Paraszt- 
becsület-tel nyerte meg Mascagni, Sonzo- 
gono hires olasz zenekiadó 10.000 lírás 
diját, s ugyancsak Lencovaló Bajazzó cimü 
operája is itt kapta meg azt a fémjelzést, 
mely aztán diadalra segítette a szerzőket 
világszerte. A két gyönyörű olasz operát, 
mely tele megragadóan szép melódiákkal és 
nagyhatású zenei kincsekkel, az olasz mű­
vészek előadása még élvezetesebbé fogja 
tenni. Az olaszok interpretálása az operák 
hatását feltétlenül fokozni van hivatva. Az 
első olasz opera est szereposztása a kö­
vetkező : Parasztbecsület főszereplői: San- 
tucca—Amelli Mella, Turidu O’Ddelle For­
máéi, Alfio—Enrico Ercolani, Lucia— 
Kállai Lujza, Lola Váradi Margit. — 
A Bajazzó opera főszereplői: Bajazzó — 
O'Delle Formaci, Tonió — Enricó Ercolani, 
Nedda Frezzi Mária, Silvió — Miskey, 
Beppó — Kállai Lujza.

A januárban előléptetett vagy a 
honvédséghez áthelyezett t artaló- 
kos tiszt urak FELÁRON szerez­

hetik he egyenruhájokat
LICHTXG LXPÓTXTAXj

Hassa fő-wfcoza, 103.
Közös egyenruhákat átcserél hon 

i védségi egyenruhákért.

chűtz és társa ——: angol úri-szabók
BCassa, Rossuth Lajos-utca 2. szám.

Nagy választék valódi angol szövetekben. Megérkeztek a leg­
divatosabb kelmék és szövetek. Rövid idő alatt készítünk úri

^===EEE==EEE öltönyöket. —.... —
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KASSAI NÉPBANK B. T.
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját liáis.)

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 
ezennel közhírré teszi, hogy a kassai kir. 
járásbíróságnak 1907/V. 3007 végzésével 
Zelmanovics Mór javát a 1200 korona köve­
telés s járulékai erejéig Sarman József és 
neje alperesek ellen végrehajtás folytán le­
foglalt és 758 K 80 f. becsült ingóságokra 
a kassai kir. járásbíróságnak 1907. V. 3007 
számú végzésével az árverés elrendeltetvén, 
annak Kassán, Szepsi-ut, téglagyárban 
leendő megtartására, határidőül 11)08. feb­
ruár hó lit-ik napjának d. e. 10 órája 
kilüzetik, a mikor a biróilag lefoglalt búto­
rok s egyéb ingóságok a legtöbbet ígé­
rőnek készpénzfizetés mellett, szükség 
esetén becsáron alul is eladatni fognak.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a véprehaj-

jogot tartanak, hogy amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és ez 
a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az árve­
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél írás­
ban vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján történt kifüggeszté­
sét követő naptól számittatik.

Kelt Kassán, I9u8. január hó 10 én.

foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket, ka­
matoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-szám!

legelőnyösebb feltételek
és visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt értékp.., ..okat 
leszámítol. Folyószámlahitelt engedélyez fedezet alapján. Érték­
papírokat., külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvényeket díjtala­
nul vált be. - Felvilágosítások készséggel adatnak.

HALTENBEBGEB
nahaifessíő-. vegyitisssctifcó és gőzmosógy ára

™ itassa.Telefon : 70. sz. Telefon : 70. sz.

A fehérneműknek kilogrammonkint való mosatása mindinkább kiterjed. Egy kísérlet utján 
. . meggyőződést szerezhet bárki ennek előnyeiről. - -

kilogramm fehérnemű mosatási dija a mennyiség szorint
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A fvlu-t noimi mosott, .szári(ott és mángorolt állapotban házhoz szaüittatik. Uh:ormosz al- 
kalmazása ki van zárva. Bővebb felvilágosítás nyerhető :
a gyári irodában Szerecsen-utca 3. sz.) s az átvételi Üzletekben (Kossuth Lajos-utca 3. sz., 
o o Fö-utca (Andrássy-palota), Deák Ferenc-utca 32. szám. i o o

Számos megbízást vár, teljes tisztelettel:
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Kassai jelzálogbank részvénytársaság
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somagyaroi szag irama
gvobh gyevmek-noi- rs rji
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Ol tási választók 1101- rs 
gyermekfélültök. bloiisnk.

pongyolák rs szor- 
meárukbaii sfb. — 11)08. 
r v í ,| a n ii a r h ói 15-ói a

50°jo-kai
oo leszállitott árak. oo i

Murányi JózsefKiadó : Nyomatott

az életbiztosítással kapcsolatom belélüzlt fel üzletágai közé bevezette rs 
e célból egy elsőrangú biztosiló intézettel lépett szoros összeköttetésbe.

Az Víziekig lényege a küvelkclző: A belépni szándékozó köMe-j 
magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell feltét­
lenül hevüként eszközölni, előre esetleg több részlet is ieiizelhetö. 
Ezzel kapcsolálhan egyszersmind éleiét is bizlosilja. 15 év eltelté­
vel, a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival 
együtt 1000 koronára nő tel, ezt a teljes öszszeget. vagyis 1000 

«rónát kézhez kapja. — Ameimyihvn azonban már ; > első 
részlet befizetése után ellialáloznék. az egész ÍÖOO K hala­
dék talmiul esedékessé válik. Hu azonban a dijak befizetés t öl 

Hull beszüntetne, úgy betétjét kamatos kamatjaival együtt
bármikor kézhez kaphatja.

A I -1 . ohitűsért évrül-évre csökkenő minimális póMij fizetendő 
a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért tesz ki.

Belephetnek 20—60 évi£ terjedő éleíKO-rban
levők.

Lgy=cgy ügyiéi több 100Ö IOOO koronás tételt
is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez élelrevaló takaré­
kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, 
hogy az ország más helyein léle- 'jelt hasonló rendszer ő legmele­
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, 
a mely ilyképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető

Kassai Jelzálogbank r.=t.
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